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Передплата 
ж  >ЄУЄЛАНА< виноси*:

в Аветриї:
-»ж пїлви ріж •• . 20 пер.
V ПіЧ року .• .. .• 10 квр 

«ч чверть рьку .■ о вор. 
шс&Ьь . . 1-70 нор.

За границею:
цілив рік . 10 рублів

або 36 франків
■а пій року . 8 рублів

або 18 франків
Поодввоке число по 10 сот.

• Варвегп ми очп і  душу мя вирвеш: а не возьмеш малосте і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у сл а н о в и х  псадьмів М. Шашкевжча.

Еихадить у Львові що дня 
крім иедїль і руских сьият
о о'І) год. пополудня.

Ра«акциз, адмінїстрацкя і 
ексіїедиция «Руслами» під 
ч. 1. ял. Двмбровскогв (Хоруи- 
щмииї. Експедиціїн місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав сялише 
в» попереднє застережене — 

Реклнмациї неоиечатанів 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звиванні приймають 
ся по піні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і  при
ватні донесена по 30 сот.
від стоічки

Італія побоює ся також, щоби Ав
стрия не посунула ся поза Новий-Базар 
і все те понукує її також думати про 
скріплене своїх оружних сил, хоч она 
потребує спокою для свого убогого насе- 
леня, для котрого війна була би великою 
шкодою.

При всіх тих обезпеченях Аветриї на 
всякі можливості! не думає она про вій
ну з Італією, иозаяк і Австрия не менше 
потребує мира. Інтереси обидвох держав 
наказують їм вести мирну політику а 
спільне дїланє звернути в иншу сторо
ну, щоби не допустити до заколоту евро- 
пейского мира. Анґлїйско-француский со
юз, котрий супроти Німеччини заняв та
ке виливаюче становйще, є дійсною гро
зою для европейскоґо мира. Колиб дій
шло справді до війни поміж сими велит- 
нями, тоді й Австро Угорщина й Італія, 
яко союзники Німеччини моглиб чимало 
потерпіти. Тимто інтереси обидвох сих 
держав вимагають, щоби они станули рад
ше яко посередники (як се недавно по-1 
вело ся Австро-Угорщині в Альджесірас) 
і довели до порозуміня між анґльо-фран- 
цуским союзом а Німеччиною.

Щож до обезпеченя Австро-Угорщи
ни проти всяких відсередних змагань по
селених в ній народностий, то повинно 
би собі взяти приклад з сусїдної малень
кої ІНвайцариї, на котрий перед сорока 
роками вказував др. Фішгоф а тоді при
тихне внутрішнє невдоволенє народностий 
і всякі іридентисти, чи то они італїйскі, 
чи южно-славяньскі, чи волоскі або мо- 
сквофільскі не найдуть нігде підпори і 
мусять присісти. Можна сподївати ся, що 
бар. Еренталь доведе до повного поро- 
зуміня і до ширших та тїснїйших вза
ємин з Італією, та що єго слово, без вмі
шувана у внутрішню політику Аветриї й 
Угорщини, найде послух у керманичів 
обидвох держав монархії, щоби й тут 
внутрішні відносини доведено до ладу, 
бо лише тоді Австро-Угорщина зможе 
дійсно удержати своє велико-державне 
становище.

Італія й Австро-Угорщина
(X) Довший уже час б Італія чле

ном тридержавного союза а перед трема 
роками за міністра-президента Джолїттої о 
заключеио з Австро-Угорщиною мирний 
торговий договор, котрий мав стати під
валиною піогіиз уіуєікіі поміж обидвома 
союзними державами. Бар. Еренталь за
певняв недавно в своїх виводах про за- 
гранично положене в буджетовій комісиї 
австрийскої делєґациї, що взаємини між 
згаданими державами є приязні, одначе 
з єго слів виходило виразно, що ті при
язні взаємини не є такі тісні і щирі, як 
н. пр. з Німеччиною. Значить, що між 
обидвома союзними державами при всій 
приязни єсть до певного ступня обопіль
не недовірє. Се обопільне кедовірє сягає 
ще давних часів, а навіть приналежність 
до тридержавного союза не вспіла зовсім 
розвіяти певних обопільних сумнівів. 
Обидві союзні держави простирають своє 
володарство на Адрийске море, обидві 
мають важні інтереси на Сході і з того 
витворює ся певного рода змаганє, іти з 
собою на взаводи, а се доводить нераз 
до роздратована.

В Італії не вигас ще рух і р и д е н -  
т и з м у, а хоч він проявляє ся лише 
в певних верствах італїйскої суспільнооти 
і находить пособлюванє в одній частині 
дневникарства, всеж таки сей рух непоко
їть керманичів Австро Угорщини.

Італїйскі іридентисти не перестали 
що зовсім мріти про Трентіно і про Терст, 
а навіть в політичних кругах італїй 
ских споглядають ласим оком на проти
лежне побереже Адриї до Альбанїї. Все 
те викликує в Аветриї між нїмецким і 
хорватским населенєм вороговане супроти 
Італїянцїв і доводить до таких подій, як 
нїмецка буча проти ігалїйского виділу 
правничого в Інсбруку, або до таких по
дій, як недавно в Дальмациї і в Рєцї. 
Але також і правительственні круги ав 
стрийскі тривожать ся і наслідком того 
переносять війскові залоги з Галичини 
до Тиролю й Істриї, укріплюють границі 
супроти Італії, будують нові зелїзницї за 
для прискореня можливої мобілїзациї і 
збільшають воєнну фльоту, щоби мала 
спромогу заняти в потребі зачіпне ста
новище. Все те робить австрийске пра
в и т е л ь к о  на случай, якби наспіла иііігаа 
гаііо, як висловив ся в австрийскій делє
ґациї зовсім виразно ґр. Шенборн, щоби 
Австрия була готова на всякі можли
вості!.

До професорскої ради університету 
св. Володимира у Київі,

Твердо вірячи в готовність ради у- 
нїверситета св. Володимира йти на зу
стріч науковим інтересам академічної 
молоді, ми, нижче підписані студенти у- 
нїверситету св. Володимира, звертаємось 
до професорскої ради з проханєм за
снувати в нашому університеті чотирох 
катедр з українознавства: україньскої 
мови, істориї й літератури — на істори- 
чно-фільольоґічному відділі й катедри у- 
країньского права в звязку з ізученєм 
особливих рис економічного й сїльско- 
господарского ладу на Україні — на ю- 
ридичному відділі.

Розвиток за останні часи националь
ної сьвідомости серед україньского гро- 
мадяньства привів до думки про необхі
дність засновувана україньских катедр в 
університетах, що находять ся на укра- 
їньскій териториї — київскому, хар- 
ківскому й одескому, щоб розвинути й 
зміцнити україньску культуру й запомо
гти розробленні наукових дісцинлїн, що 
торкають ся ізученя житя україньского 
народу в його минулому та сучасному, 
а також занятої ним териториї. З осо
бливою силою ся думка почала висло- 
вляти ся з кінця минулого року, коли 
від україньскої інтелїґенциї Харкова, 
Полтави й Чернигова було подано до 
рад харківского й київского університе
тів колективні нетициї, в яких висловлю
вало ся бажаня, щоб у сих університе
тах було засновано катедри україньскої 
літератури, мови, істориї, етноґрафії й зви
чаєвого права.

Україньске студентство, яке горяче 
приймає до серця інтереси розвитку у- 
країньскої национальної культури, в я- 
кому воно вбачає взагалі запоруку все
бічного культурного поступу рідного на
роду, цілком поділяє погляди українь
ского громадяньства на необхідність ма
ти катедри з українознавства, з українь- 
скою викладовою мовою в південно-ро- 
сийских університетах. На загальному 
зібраню студентів одеского університету 
в кінці 1905 року було прийнято резо- 
люцию про необхідність заснованя ка
тедр з українознавства, з україньскою 
викладовою мовою, і рада професорів о- 
деского унїверситета віднеслась до сьо
го бажаня студентів цілком прихильно.

На зібраню студентів-Українцїв, яке 
відбулось 16. жовтня сього року, в XI. 
авдіториї унїверситета св. Володимира, 
на якому було біля 400 студентів, ухва
лено резолюцию про необхідність дома

4

Заява студентів-Українцїв,
подана ректорови київского університету.

Вчера, 27.(ст. ст.) падолиста, студентска 
комісия в справі заснована україньских 
катедр у київскому унїверсЕ тгі подала 
ректорови заяву, яку той має передати 
до професорскої ради. Під заявою під
писалось 1430 студентів. Текст заяви та
кий (подаєм його в перекладі з росий- 
скої мови):



яр. М. Костомарова, пр. В. Іконїкова, II. 
Іванїшена, Ол. Лазаревского, О >. Л -ціп
кого, пр. І. Линниченка, пр. Ол. Марке
вича, А. Яблоновского та пінних; біль
шість сих учених належить або належ) . 
до професорів нашого університети, або 
до його вихованців. Україньску мову.й 
літературу, хоча в меншій мірі аніж істо
рик), але всеж досить розроблено в пра
цях: пр. О. Броха, пр. М. Дашкевича, П. 
Житецкого, пр. А. Кримского, К. Михаль- 
чука, пр. М. Петрова, пр. О. Потебні, 
пр. В. Перетца, пр. О. Огоновского, пр. 
С. Смаль-Стоцкого, академіка О. Соболев- 
ского, пр. М. Сумцова, акад. О. ІІІахма- 
това, Ів. Франка, особливож в працях 
членів Наукового Товариства імени Ше
вченка у Львові. Для істориї україньского 
права, писаного й звичаєвого, а також 
економіки, істпують розвідки: пр. М. Вла- 
димірского-Буданова, С. Бершадского, пр. 
М. Грушевского, Ол. Ефіменкової, II. 
Ефіменка, пр. Ол. Кистяковского, пр. М. 
Ковалевского, Ол. Лазаревского, пр. Ф. 
Леонтовича, пр. М. Любавского, пр. І. 
Лучицкого, пр. Малиновского, пр Макси- 
менка, Д. Міллєра, П. Чубиньского, гір. 
Ф. Тарановского, пр. Ясїньского та ин. 
Засноване україньских катедр, як спра
ведливо завважує пр. Сумцов, мати ме 
своїм наслідком збільшення числа людий 
з науковими інтересами, увага яких буде 
звернута на ізученє рідного краю й на
роду, — другого по численности в сла- 
вяньскому сьвітї.

Що до мови, якою мусять виклада
тись лєкциї на бажаних для нас катедрах, 
то ми висловлюємось за рідну дня біль
шості! з нас — україньску мову, що най
більш відповідати ме нашій моральній 
сьвідомости того, що україньска мова, зро
бившись мовою унїверситетскої науки, 
служитиме знарядом висшої культури в 
ділі розвитку місцевої людности і займе 
нриналежне їй місце в семї других, більш 
щасливих славяньских мов. Наука укра
їньскою мовою безперечно може надолу
жити ту шкоду, яку зроблено для рішу
чого виробленя україньскої мови сорок- 
лїтним вигнанєм сеї мови з ужитку в 
пресі, науці й більшій частині літератури, 
а також з усіх областей громадяньского 
житя в межах росийскої держави.

Сумнів що до придатности українь
скої мови для того, щоб зараз же заве
сти унїверситетскі виклади тією мовою, 
ледви чи може виникнути, з огляду на 
істнованя україньских катедр у львів- 
скому, черновецкому та краківскому уні
верситетах, а також тієї надзвичайно про
дуктивної й цілком наукової роботи, яка 
ведеть ся україньскою мовою в Науково
му Товаристві імени Шевченка у Львові, 
стнуюча вже багацько років у Галичині 

україньска преса, яка з минулого року 
почала істнувати й у Росиї, може також 
служити доказом повної придатности у- 
країньскзї мови для наукових викладів.

Б справі реалїзациї нашого бажаня, 
що торкаєть ся наукових сил, якіб могли 
приступити до читаня курсів україньскою 
мовою, то можна зауважити, що такі є в 
Росиї, серед професорів та осіб, що ма
ють наукові степені. На той випадок, як 
би в даний момент не знайшлось відпо
відних ирофесорских сил у Росиї, можна 
звернутись до способу, до якого брались

гатись заснована в київскому універси
теті таких катедр з україньскої мови, 
істориї літератури й права в звязку з 
зученєм економічних осібностий Укра
їни. Ся резолюция знайшла самий горя
чий відгук, як серед самого студенсгва 
київского університету, про що сьвідчить 
велика сила підписів, зібраних під резо- 
люциєю і доданих до сього прохань, 
так і серед україньского громадяньства, 
особливо серед шкільної молоді середніх 
шкіл, що видно з великої сили листів 
до редакциї україньскої ґазети »Рада«, 
що засилають ся туди що дня трохи не 
цілий уже місяць і висловлюють повну 
солідарність пишучих з постулатами у 
країньских катедр у київскому універси
теті, що було виставлено на зібраню 16. 
жовтня. Серед сих листів, під якими 
стоять десятки й сотні підписів, є листи 
від учнів мужеских та жіноч х ґімназий, 
інститутів та семінарий, сїльско-госпо- 
дарских та других специяльних шкіл та 
ин. До постанови зібрана 16. жовтня 
про необхідність заснована україньских 
катедр прилучились і студенти-Українцї 
київского політехнічного інститути й слу
хачки київских висших жіночих курсів. 
Таким робом, ідея заснована українь
ских катедр у київскому університеті, я- 
ку підтримують нижче підписані, йде на 
зустріч горячому бджаню україньскої 
молоді бачити в київскому університеті 
катедри з рідною мовою, присьвячені ізу- 
ченю України.

Україньских предметів до сего часу 
майже зовсім не було між курсами, що 
читають ся в нашім університеті. Як ду
же рідкий виїмок читано инодї курси 
україньскої істориї яко складової частини 
курсів росийскої істориї, в курсах росий
скої мови й літератури згадувалось инодї 
й за україньску мову й літературу (ви
ключно про старі періоди останньої), але 
все се мало дуже випадковий і несисте
матичний характер, залежачи здебільшого 
від доброї волі професора, який займав 
катедру росийскої мови або істориї. Між 
тим, навіть у закордонних університетах 
предметам з українознавства ирисьвячува- 
но специяльні курси; так, не кажучи вже 
за львівский, черновецкий та краківский 
університети, де, наприклад, в першім 
істнуе біля 10 україньских катедр, про
фесор Луї Леже читав у »Соїіе^е сіє 
Ггапсе» в минулому шкільному семестрі 
лєкциї з україньскої літератури, нроф. 
Леруа-Больє читав курс про сучасне ста
новище україньского народу в ІІарискій 
школі політичних наук, а проф. упсаль- 
ского університету (в Швециї) Люндель 
протягом уже кількох семестрів читає 
курси україньскої літератури. Материялу, 
що єсть в нашій, та й взагалі у сла- 
вяньскій науці — що до окремих моно- 
ґрафій та оброблених материялів, як се 
можуть засьвідчити специялісти, цілком 
вистарчить для того, щоб збудувати на 
його основі курси для унїверситетскої 
науки.

Що до україньскої істориї з окрема, 
то її дуже ґрунтовно розроблено в пра
цях: пр. В. Антоновича, пр. Д. Багалїя, 
пр. М. Владимірского-Буданова, пр. П. 
Голубовского, пр. С. Голубева, пр. М. 
Грушевского та його львівскої школи, 
пр. М. Довнар-Запольского, І. Каманїна,

в анальоґічних випадках і в Росиї і за
кордоном: наприклад — обсаджена ка
тедр Юрєвского (колишнього Дерпат- 
еедго) університету вченими з Німеччини, 
закіиканя до львівского університету 
польских учених з росийскої Польщі, на
решті — закликана вчителів середніх 
шкіл із закордонних славяньских земель, 
що мало місце у нас в Росиї. Також і 
в данному випадкови можна закликати у- 
країньских учених з Галичини і взагалі 
з славяньских земель Австриї, де немало 
вкраїньских учених займають унїверси- 
тетскі катедри або стоять поза універ
ситетом.

Ми дозволяємо собі сподіватись, що 
професорска рада університету, йдучи на 
зустріч значної частини своїх студентів 
— задовольнити цілком настиглу потребу 
в україньских катедрах, подбає про те, 
щоб скорійше увести в житє, коли можна, 
то з найблизчого семестру, засноване 
чотирьох зазначених висше україньских 
катедр, відшукає потрібні для їх утри- 
маня засоби й запросить відповідні на
укові сили. »Рада«.

Політичні вісти.
Виборча реформа захитана в пала

ті панів. В комісиї для виборчої рефор
ми ухвалено плюральність голосованя, а 
в повній палаті порішено, против інтен- 
циї нравительства, перейти до подрібної 
дискусиї. Мимо сего є все таки надія, 
що повна палата заявить ся против вся
ких змін, так щоби виборча реформа — 
як се має бути виразним бажанєм Коро
ни — могла бути оголошена на Різдвя
ні сьвята, як сьвяточний дарунок наро
дам Австриї. Нинїшний день буде в тім 
зглядї рішаючий; здає ся, що палата 
панів ухвалить закон без плюральносги. 
але в заміну за установлене постійного 
числа (питегиз сіаизив) членів палати.

В делєґациях, крім квестиї заграни- 
чної політики, становлять взаємини обох 
половин держави предмет горячих диску- 
сий, доводячих до острих сцисий. Як 
звичайно Угорщина находить в положе- 
ню щасливого спільника, якому досить 
робити трудности у спілці, щоби з неї 
тягнути тим більшу користь. Так і тепер 
при розділі війскових достав угорске 
правительство своїм упором у війскових 
справах вимогло на війсковім заряді 
приділене львиної части достав угорским 
промисловцям. З СЄІ’0 приводу підноше
но в австрийскій делєґациї острі заміти 
против міністра війни Гіітрайха, а дел. 
Добернїґ поставив резолюцию: »Делєґа- 
ция нисказує свій жаль з причини, що 
мінїстер війни без иорозуміня з австрий- 
ским правительством заключив з угор
ским правительством угоду в справі вій
скових достав, чим кинув на поталу е- 
кономічні інтереси держави. Делєґация 
заявляє, що не може ирнняти до відома 
відповіді! міністра війни на резолюцию 
в справі війскових достав і сю резолю- 
цию рішучо відкидає». В наслідок сего 
говорять не тілько про димісию сего мі
ністра, але і про захитане цілого кабі
нету Бека, що було би в теперішній по
рі дуже некорисним для ходу парля.мен- 
тарних справ в Австриї.



Війна против церкви у Франциї вхо-| 
дить з нинїїііним днем в найострійшу фа
зу. Вчера минув речинець до зголоіиень 
«ритуальних стоваришень», під які хоче 

-социялїстичне правительство підтягнути 
католицку церков у Франциї, а з нинїїп- 
ним днем переходять всі церковні має
тності! на власність і під заряд громад, 
а заразом устають державні ненсиї і до- 
тациї для католицких сьвящеників всяких 
степенів і катеґорий. Вправдї церкви не 
замкнено і дозволено в них відправляти 
за зголоіпенєм у пласти «ритуальних збо
рів», однак не вільно сьвященикам жа
дати ані принимати жадних датків за 
церковні функциї, збирати добровільних 
складок, або навіть виставляти пушки та 
скарбонки для добровільних датків. Як- 
жеж против сих ругаючих всяким згля- 
дам свободи 40 мілїонів католицких Фран
цузів поводить ся француске духонень- 
ство і римска курия? Папа відтелєґрафу- 
вав коротко: «Відправляти дальше 
здержати ся від всяких декляраций». Сі 
слова приняли францускі социялїсти за 
киненє рукавиці і жадають виступленя з 
як найострійшими средствами против ка- 
толицкого духовеньства Тож нинїшнкй 
день принесе певно сумні новини нових 
репресий.

1 - -  -

Просимо віцоїіп леремшу.

Н о в и н к и .
— Календар, в п я т н и ц ю :  руско-кат. На

ума, Ф іл; римо-кат. Спірідіона. — В с у б о т у :  
руско-кат. Авакума ирор.; римо-кат. Фор- 
туната.

— З львівского університету. З  нагоди і.ма- 
трикуляциї студентів на львіскім університеті' 
зібрала ся онодї руска академічна молодїж і 
ухвалила вислати депутацию до ректора д-ра 
Ґризєцкого з домагався, щоби роту академі
чного приреченя відчитано при іматрикуляцвї 
також по руски. Деиутация була вчера, а ре
ктор у відповідь на єї жадане порадив, вне
сти се домаганє на письмі до унїверситетского 
сенату.

— В „Просьвітї“ у Льзові зорганізувала ся 
видавнича комісин, в якої склад входять: др. 
Ол. Колесса яко провідник, п-ї К. Малицка 
яко секретарка та проф. Білецкий, проф. Ко- 
корудз, др. Евг. Озаркевич, п. Л. Цйгельский і 
др. Брик. Члени комісиї розділили поміж себе 
популярні видавництва инших народів і ма
ють слідити їх розвій та вихісновуяати з них 
що найліпше до видивництв «Просьвіти». «Про- 
сьвіта» має видавати від нового року кни- 
жочки раз в місяць в обємі до двох аркушів 
друку, календар і популярно-просьвітну часо
писи, яка буде появляти ся на переміну з 
книжочками. Веденем видавництв займе ся 
платний редактор при співдїланю всіх членів 
видавничої комісиї.

— «Камо грядете?» До надісланої нам статі 
під сим заголовком, яку ми замістили вчера, 
додамо хиба єще те, що крім двотижневника 
„Ниви". виходить єще як звісно, популярний 
тижневник «Основа». Однак сен молоденький 
Црґан не вважав відповідним навязати які не 
будь зносини з нашою редакциєю, хотяй би 
для звичайної обміни, як се практикуй ся мі к 
прихильними собі часописями. Тож з давно від
чуваним здивованєм повторимо за нашим до- 
писувателем питане: «Камо грядете» ?

— Заг. збори київскої «Просьвіти» відбули ся 
останної неділі при участи поверх 10п осіб- 
Збори відкрив голова тов-а н. Грінченко, а 
нарадам проводив др. Юркевич. Найперше 
причято нових членів, яких спис перегляюла 
окремо вибрана комісия і внесла з виїмком 
кількох нриняти всіх пнших 119 кандидатів. 
П. Ол. К ісачева (Пчілка) здала звіт зі стану 
бібліотеки тов а, в якій є біля 2.000 томів, 
дарованих ріжними особами, і прочитала звіт 
артистичної комісиї, яка урядила народний кон
церт і одно аматорске представлене. П. Грін
ченко прочитав звіт видавничої комісиї. До 
сего часу он і налруковала 4 книжки: М. Дра 
гоманова «Про україньских козаків, татар та 
турків" (з додатком про житє Драгоманова). 
М. 3. „Земельна справа в Новій Зелянди'і". 
М. Левіцкого „Як ратуватись при наглих ви
падках та каліцтвах’ і „Календар тов-а „Про- 
сьвіта" на рік 1907 рік. Пертих трох книжок 
надруковано по 5.000 примірників, а календа
ря в 3.000 примірниках. Крім того комісия 
виробила іі надруковала в 1000 примірників 
список тем, на які товариство бажає мати 
книжки для видана. Потім п. Весолов кий 
зложив звіт шкільно відчитової комісиї, котра 
доперва забирає ся до роботи. З  черги ухвалено 
відкрити книгарню пои т ів-і, давати 2О°/о 
знижки членам при закупні видавництв тов-а 
за більше як за 1 рубля, прилучити ся до ру
ху за основанем україньских катедр в київ- 
скім університеті, а вкінци принято інструкциї 
в діловодстві тов-а. Справу збираня фондів на 
будову власного дому відложено на найблиз- 
ші заг. збори, які відбудуть ся в сїчни 1907. 
року.

— РІЖні вісти. Заходом Читальні «Просьві- 
ти« в Миколаєві н. Дн. відбуде ся св.-Микола- 
ївский вечер дня 19. грудня с. р. о год 6- 
вечером в маґістрацкій салі. Дарунки для дї- 
тий просить ся складати у Всч. о. А. Ду- 
бипкого.

Читальня «Просьніти» в Перемишли уря
джує дня 19. с. м. в салі «Нар. Дому» ама- 
торску виставу штуки: «Бідна на сьвітї пе
щена дитина». Початок о 7'/» год.

Звич. заг. збори «Народного Дому» в Ко
ломиї будуть дня 17. с. м. о 7. год, .бо запо- 
віджені збори на день 8. с. м. не відбули ся 
задля браку комплету.

— Вістки з півн. Америки. Видавництво амер. 
„Свободи" перенесло ся з 1. грудня зі Скрен- 
тон до Нового Норку. — 3  Єрусалима висла
но до Нового Норку дня 11. падолиста с. р. 
першу пересилку води з ріки Йордан, котру 
має ся в Америці уживати при хрестинах.

— З судівництва. Мінїстер судівництва пере
ніс судових адюнктів: Вал. Наніковского з Пе- 
чевїжина до Яблонова, Йос. Щольпа з Пере- 
миіплян до Бережан, Петра Левицкого з Під- 
бужа до Кут, Иосифа Войтовича з Яворова 
до Старої соли. Каз Яворовского з Долини 
до Дрогобича, Тад. Терлецкого з Кут до Ско- 
ля, Миколу Корчиньского з Мельницїдо Ябло
нова, Гіеронима Глиньского з Радехова до Га
лича, Вол. ІНаду з Угнова до Дрогобича, Макс. 
Грибовского в Борщева до Яворова, Жигм. 
Кревиньского зі Старої соли до Бібрки, Иоси
фа Кисїлєвского з Комарна до Отинїї, Сал. 
Мельцера з Нового Села до Залїщик, Вув.. Ко
собокого з Тлустого до Городка, Володимира 
Огоновского з Печенїжина До Снятина, д-ра 
Петра Рондяка з Косова до Заболотова.

— Ще про замах на учителя в Станиславові. 
Звідтам пишуть нам: Дня 7. с. м. о год. 3. 
по нол., коли учитель н. Енген Якубович кін
чив науку співу в карнім заведеню, кину в ся 
на него вчзень Баран, засуджений за підпал 

[ на 15 лїт тяжкої вязницї і завдав ему відво- 
I ротним кінцем долота тяжку і дуже небезие- 
! чну рану в плечі. Рана була дуже грізна і п. 
І Якубович боров ся майже з смертию, — однак 
небезнеченьство на щасте минуло, лише що 
ранений буде мусів довший час полежати,

заким до здоровля ьонерне. — Баран мав 
сповнити сей замах із мести за се, що перед 
чотирма еіце роками перешкодив ему п. Яку
бович в наміреній утечи з вязницї; признав се 
вирочім і сам Баран, відзиваючись до питаю
чого ся в хвили по замаху п. Якубовича: за 
що єго вдарив: „ти л... знаєш за що“. Як за
чуваємо, на годині співу у п. Якубовича не 
біло дозорця, і ніколи єго не бувало — а 
прецінь надзір при функциях в карних заве
дених конечний.

— 1000 корон нагороди! Черновецка полїция 
оповіщує: Від довшого часу кружить у Відви 
і околици, як також і в нашім (черновецкім) 
повіті більша скількість фальшивих одно і 
пяти-коронівок а найбільше одно-ґульденів. 
Фальшиві монети вилиті з британьского ме
тали), замішаного із сріблом і дуже подоба- 
ють правдивим монетам; зверхна форма, як і 
краї знаменито насліджені і голос досить до
брий, так що на перший погляд не мож пізна
ти, що се підрібки. На ґульденівках вибитий 
рік 1879, як також 1888; на одно- і пяти-ко- 
ронівках 1900. Від добрих монет ріжнять ся 
сї підрібки сим: Оба боки видають ся масни
ми, сива барва металю; не цілком острі кон
тури, менша вага і мівке письмо по краях. 
Звертає ся увагу на сю обставину і назначує 
ся 1010 К нагороди тому, за якого вказівками 
сгіійме ся фальшівника.

— З перемискої єпархії. До канонічної звязж 
з перемиекою єпархією приняті окінчені сту
денти богословія: Василь Олексин з львівскої 
архіепархії і Василь Кіт із станиславівскої 
єпархії. — Увільнене від конкурсового іспиту 
одержав Теофіль Мусїв. — Канонічну інститу- 
цию на Лопянку одержав Никола Іванусів. — 
Ординариятским шкільним комісарем для ґі- 
мназиї і учит. семінариї в Сокали іменований 
о. др. Василь Леьицкзй, парох в Сокали. — За- 
відателем в Медицї- установлений о. Петро 
Яросевич. — Крилошаньскі відзнаки одержав 
о. Роман Приеяопский, парох в Яубецку.

— Дирекция почт звертає ся до нублики з 
отсими замітками в справі пересилки това
рів: 3  нагоди надходячих Різдвяних сьвят 
змагає ся день на день почтовий рух. До усу
нена, а вже що найменше до зредукованя 
асі т і п і т и т  необхідних впрочім при над
звичайнім почтовім рухови похибок, причини
ла би ся не мало поміч, себто співпраця 
ширшої нублики з почтовим заведенєм. Звер
тає ся увагу нублики на конечність точного 
додержуваня приписів що до опакованя і адре
сована почтових пересилок. Передовсім нале- 
жалоб пакети, що виділяють із себе вогкість 
або товщ, як також посилки з дичиною, дро
бом і т. и , взагалі з предметами підлягаю
чими скорому зіпсутю, — як найстараннїйше 
опаковувати а адреси на них притверджувати 
так сильно, щоби навіть в часі кількакратно- 
го переладовуваня не могла відпасти. Взагалі 
до кождої посилки належало би вложити від
пис адреси (до середини), бо в такім разі 
навіть на случай, слиби адреса відпала, мо
жна би посилку безпроволочно доручити. Не
відповідне, — хотяй допустиме,— є висила- 
нє предметів як: дичина, дріб і т. и. зовсім 
без опакованя, позаяк привязана шнурком до 
такого предмету адреса може в дорозі відле
тіти, а тоді така посилка не то що не 
даєсь доручити, але навіть не булоб знати, 
кому єї звернути. В случаю уживаня до опа
кованя кошів, мішків, сіток і т. и. не відпо
відне є также приміщуване адреси на привя- 
заній до посилки хоруговцї з паперу чи з 
картону. В так м случаю вже лучше виписа
ти адресу на широкім материялї пр. перґамі- 
нї або на дереві і пришити єї до опакованя 
або бодай перетягнути навхрест через дірки 
міцний шпагат і сильно привязати. Вкінци 
належалоб так на пакетах як також на пе- 
ресилкових адресах означувати зміст після 
скількости і рода, щоби акцизні функоионарі

Від 37 лїт єствуючий м м н о и и

у Львові, ул. Гетманьска ч. 4

иоручає брилянти, перли, золоті і срібні вироби,
заручинові пярстїнцї, шлюбні обручки, будильники,
всякі годинники в великім виборі з першорядних

сьвітових фабрик по найнизших цінах.
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могли без отвираня пересилок виміряти кон- 
сумцийний податок.

—  Дальший репертуар руского театру в Стрию
Саля „Народного дому". Початок 7* 1/2 вече
ром. (Лише 8 вистав).

В пятнищо 14. с. м. „Жиди" штука в 4 
діях Чірікова.

В неділю 16. с. м. „Вееїлє при лїхтар- 
нях“ оперета в 1 дії і „Аноніми" штука в З 
діях.

Ві второк 18. с. м. „Галька" опера в 4 
діях Ст. Монюшка. Музика війскова. Виступ 
п. А. Гаєка.

—  Репертуар міского театру у Львові.
В четвер: »Льогенґрін« он. Ваґнера.
В пятницю: »Бакарат«.

Телєґрами
я дня 13. грудня 1906.

Відень. Кореспонденцийне бюро дізнає 
ся, що на 27. с. м. мають бути скликані сой 
ми: Долїшної і Горшшої Австриї, Сольноіоро- 
да, Стириї, Каринтиї, Передарулянїї, Шлеска і 
Терсту, а сойми Чех і Моравії на 28. с. м. В 
справі соймів істрийского і тирольского не 
покінчено ще переговорів.

Скликане галицкого сойму на триднівку 
не виключене.

Відень. Беиівск. Каі. Соггевр. доносить, 
що частина міністрів є приклоаниками плю 
ральної системи виборчої. Уаіегіапсі додає, 
що до них належать оба міністри Поляки, 
ґр. Дзєдушицкий і др. Коритовский, мін. Бі- 
нерт і президент міністрів бар. Бек.

Танґер. Провідник революциї в Мароко 
візвав всіх магом етанцїв до „сьвятої війни" 
проти християн-чужинцїв.

Торговельні і промислові ВІСТИ-

— Руский Народний Дім в Одеську стова- 
ришене зареєстроване з обмеж, порукою ви
казало за місяць падолист с. р. отсей ра
хунок:

I. С т а н  д о в ж и н и :  1) уділи 3.35166, 
фонд резервовий: 57018, разом: 3921 84; 
2) Вкладки: стан з початком місяця 13.236-50, 
вложено в падолисті 3.995.33 винято 487 58, 
стан з-кінцем місяця: 16.744'25; — 3) позич
ки затягнені: стан з початком місяця 8.900 
сплачено 3.900, стан з кінцем місяця 5.000 
— сальдо відсотків: 1.133-71. Сума пасивів: 
26.799-80.

II. С т а н  ч и н н и й :  1) Позички уділені 
24.860 34, 2) льокациї 1.203 21, 3) Кошти спо
ру Г36. 4) Кошти адмінїстрациї 227-60 5) го
тівка 4'68, 6) інвентар 502 61. Сума активів: 
26.799 80. Членів числить товариство 272 з де
кларованими уділами 5 650 К. Стопа процен- 
това від вкладок 4 1/2%, від позичок 7°'о.

Зодигойгкга Зге̂ ісга
а і с т о р і н і  в к а о ш  і-ра Щ урата.

(В інтересі історичної правди).
Написав

Богдан Барвіньский

Дальше).
Що до у с т н о і т р а д и ц и і, то багато 

міг він довідатись від власного б а т ь к а ,  від 
О л є с н ї ц к о г о  і и н ш и х  у ч а с н и к і в  
сеї битви (іЬісІ. ст. 143 і 166). Б о б ж и н ь -  
с к и й  і С м о л ь к а  так пишуть про се (Дап 
ГЯи£082 ст. 65): »Со сігіеп 0£І^с1а1 (Длуґош) 
XV каїесігге кгакохузкіеі Іісгпе скога£хуіе 
кггуіаскіе, гаїкпщіе пасі £ го к ет  Зху. Зіапі 
8Іах¥а, Ігоіеа ге гхх-усщвкіск xVа1к г 2акопет, 
гсіокуіе роб Огипхх’а И е т , Когопохиет і Ма- 
к іе т . Ма х х 'іб о к  і с к  з іа х х ’ а і  т и

і  у те о р г х с й о с г у т а ї е г .  п а } й т е і§ 1 -  
з г у І г у и т  і р о 1 з к і е £ о о г д £ а, о 
к І б г у т  } е в и с х е сі 2 і е с к і е т  І у 1 е 
п а з і  и с к а і 8 і е, о сі о ] с а, р 6 2 п і е у 
осі О 1 е 8 п і с к і е £ о«. Але користувавсь 
Длуґош і с у ч а с н и м и  п и с ь м е н н и м и  
ж е р е л а м и .  А мав він доступ до всяких 
у р я д о в и х  а к т і в  не лиш яко с е к р е 
т а р  Олєснїцкого, заразом краківского єпи
скопа й к а н ц л е р а  польского королівства, 
але й яко у ч и т е л ь  Я г а й л о в и х  с и- 
н і в (2еІ8зкег£ II. ст. 53). Нам відомо, що ві
сти про прислане Ягайлови і Витовтови двох 
мечів перед Ґрунвальдскою битвою зачерпнув 
Длуґош з к о р о л ї в с к о г о  л и с т у ,  (ібісі, 
с. І53). Крім сего оповідане Длуґоша про сю 
битву має дуже богато спільного з с у ч а с 
н и м  о п о в і д а н є м  п. з. «Сгопіса сопіііс- 
іи8 ААІасІівІаі ге£Із Роїопіае с и т  Сгисііегіз 
аппо СЬгІ8Іі 141О« (про него гл. 2 е І 8 8 к е г £ :  
Б гіеф р. роїзк. І, ст. 244), з чого можна вно
сити, що Длуґош н и м  к о р и с т у в а в  ся. 
(ібісі. 11, ст. 143). Ріжпицї, які заходять поміж 
оповіданєм Длуґоша. а згаданим сучасним 
оповіданєм, треба толкувати тим, що Длуґош 
мав ще и н ш і  д а н і ,  а іменно користував 
ся > П ам  я т н и к а м и  З б і ґ н е в а *  чи і с т о 
р и ч н и м и  м а т е р и я л а м и ,  зібраними 
Олєснїцким (ікіб. І, ст. 237—9; II, ст. 143).

Зацитую ще тут оден уступ зі студиї 
Б о б ж и н ь с к о г о  і С м о л ь к и  Дап Е)Іи- 
£082 ст. 69), з котрого можна виробити собі 
погляд, як Длуґош забирав ся до писаня своєї 
істориї, якої одним епізодом є Ґрунвальдска 
битва: »2 га р а іет  хх'щс росг^І Б1и£озг XV г. 
1455 різас » ( І2 Іе ]е  З а х у п е  і з р б ґ  
с г е 8 п е« г а г а г е т ,  г гара іет  іаі зщ га- 
(Іапія, XV к ібгет  т іа і, хх’есіїиц уазпо ххуро- 
\х’іе(1гіапе£0 гатіаги , >(1 о о Ь « - с п у с к  сі а XV 
п і е , |8 г е  р г г у ї ^ с г у с * .  То рехупа Ьо 
ххіет, іе  гб  XV п о с г е 6 п і е г-гросг^І ргас§ 
пасі Іе т і  окусіхх'іета о й г^Ь т-т і сг§6сіаті 
8\м>£о сігіеіа, оргасохуапіе с / а з  6 XV поте- 
з г у с Ь  осі г. 1410, 1]. осі с к хх- і 1 і, хх 
к І 6 г е ) О і е .ч п і с к і  V/ Ь і б XV і е £ г и п- 
те а 1 сі а к і е ; р о г а г  р і е г т е в г у  п а  теі- 
сі ом? п і  сі 2 і е ]  о \¥ є) XV у 8 Ь § р і 1, і саіе- 
Іе£о гага гет  о£готи  сігіеібхл? сіахупіе^вгуск 
осі за ту с к  росггіікбху пагоби. Т и  г г а т і -  
1 о те а п і е т  к г е й і ^ с  XV у р а сі к і, XV к І б 
г у с к  р о 81 а б 2 к і £  п і е XV а п а  к а г- 
с іу т  к г о к и  з і а і а  т и  р г г е с і о с г у -  
т  а, коіі іа і ро п іт  туМіу, іе  » р а т і ^ с  
І е£О е г у п б х у  р г г е к а і е  р о і о т п о -  
йсі« , і а т  XV т о г о іп е т  йіесгепіи пасі га 
т іе г г с к іу т і  ххіекаті гпаібоххаї росіпіеі^ XV 
піесіахупо зіузгапуск зіохуаск т із ігга , іеку 
>2 сіахх’піеізгуск і океспуск сігіеіб^ кзщдз 
са1коxVІЦ иІойуР. бгукко розЦрохх-аІа ргаса, 
г с і п і е т  к а г с і у т  г х у і а з г с г а  го- 
8 Іу  сі XV і в к з і ^ £ І  о в і а і п і е ,  п о х у зг ^  
к  і я І о г у § т і е з г с г ^ с е ,  с і о к і б г у с к  
) и £  2 по  1а І, г а  й у с і а  О і е б п і с к і е -  
£ 0  г е к г а п у с к  І у 1 е т  і а 1 т а ї е г у а -  
1и, іе  іе ххе хгіазсіхуе] гесіаксуі паїеіаіо їуі- 
ко х¥у£Іабгіб, гогхуіп^с, похх-уті игиреіпіс 
сіобаїкаті і 2XVІ^2ас г саіобсщ. Закой піе т і  
пфу Іггу Іаіа, а піегтогсіохудпу аиіог гкіігаї 
зщ іи£ XV овіаіпіеі квщсіге сіо с-киїїі врбі- 
сге8пеі, (Іоргохх'асігіхд/вгу де сіо гоки 1443 аіко 
і сіаіеі».1)

(Дальше буде).

*) Супроти сего уваги в С а г о :  Севск. 
Рої. III, ст. 325. нот. І  зовсім неумістні, хоч 
Каро сам (ст. 323, нот. 1) признає оповіданю 
Дл. »еіпе £гб8.чеге Рііііе хгоп Еіпгеїкеііеп», 
чим иншим жерелам.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Косшошка у Львові).

Приїхали дня 12. грудня: Елєонора Ми- 
кицей з Делїєва о. Алексей Шараневич з же- 
ною з Гнильча, Михайло Завадович з Плїснян, 
Ізвдг р Лопатиньский з Острівчика, о. Филемон 
Ковальский з женою з Покровець, о. Клим 
Базигевич з Гологір, Іван Бачиньский з Бере
жан, о. Александер Голїнатий з Шельпак, К. 
Савулова з Оновича.

— окарбник львівского „Сокола" має на
продаж білети до фризиєра по низьких цінах 
Провізия з білетів призначена на дохід „Со
кола".

Вина угорскі
червоні або білі, приємного смаку, запевненої 
якости і природної чистоти; сегорічні і-70 злр.; 
з 1903 — Г80 злр.; з 1902 — Т95 злр.; з 
1879 — найліпшої якости 4-90 злр. всьо в бо- 
чівках почт. поємности літр, ігапсо до

кождої почтової стациї доставляє:
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*♦••♦*«♦♦«»♦••*♦* *̂ > •**•♦  •*♦*'•♦* *♦*«•♦* *♦* 
Твори А. Лопатиньского:

До Бразилії! др. 4 д. (вичерпане). 
Свекруха ком. З д. (вичерпане).
Беата і Гальшка др. 5 д. 1 К.
Конкурс на мужа ком. 5 д. 90 с.
Ілько Пащак, (IV. запозідь) др. 5 д. 1 К. 
Лараця ком. З д. 2 К.
Перший Горальник, др. З д.
Яблочникар ком. І д. 40 с.
Содьо терно оповідане ЗО сот.
Переклади:
Уриєль Акоста Ґуцкова траґ. о д. 2 К. 
Ь аЬ огети» Бєрнсона др. З д. 1 К. 
Дістати можна у Львові, в книгарні' Тов-а

ім. Шевченка (ул. Театральна І.) і в Ставропи- 
гійскій (ул. Руска 3.)

Соїоззеит
в пасажі! Германій

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийка програма.
в і д  15. д о  ЗО. п а д о л и с т а  1 9 0 6.

Щоденно о год. 8. вечер представлене, 
В неділі і сьвята 2 нредставленя о 4. год но- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї Нідк-ЦИе 
представлене. Білєтп вчаснійше можна набу
ти в конторі Пльопа при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Рухові вправи в мівскім Соші.
Члени: Понеділок, середа, нятниця від 7—8. 
Членицї: Второк, четвер, субота від 4 - 5 .  
Хлопчики: Понеділок, середа, нятниця від 5—6.

Місячна оплата одна корона.
Приходїть і вправляйте!

К утки  
і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові
і у всіх торговлях в краю.

Видає і відповідав за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В, А. Шийковского.


